

# 昔日“抓贼大王” 要坐10个月牢

武保刚,金水区一办事处的巡防队员,曾经因为抓贼多而被誉为“抓贼大王”。然而,就是这个笼罩在光环之下的英雄人物,却在昨天被法院判刑了。原来,他为了获得一笔嫌疑人给的“报答费”,跟派出所民警和同事密谋将嫌疑人放走了。而据他的同事讲,他在抓贼搜赃的过程中,还存在多次将赃款占为己有的问题。

晚报记者 鲁燕 实习生 张治东

## 巡防队员放走嫌疑人被判刑

2007年11月30日下午,武保刚受派出所委托协助办案民警看押嫌疑人宋辉。其间,民警刘辉(化名)和宋辉商定,只要宋辉出3万元酬金他们就可以将其放出。随后,刘辉与柴林密谋,由柴林授意武保刚将宋辉放走。当天23时许,武保刚在柴林授意下,找机会将其放走了。事后,柴林伙同刘辉向宋辉索要现金2万元。宋辉的女朋友报案,称有巡防队员敲诈她,使案情浮出水面。

昨天,金水区法院判决认为,武保刚身为受司法机关委托从事公务的人员,在柴林、刘辉授意下,利用职务之便,私自将在押的犯罪嫌疑人放走,其行为已构成私放在押人员罪。检察机关指控武保刚、柴林、刘辉构成私放在押人员罪罪名成立。判决武保刚有期徒刑10个月,柴林有期徒刑8个月,刘辉有期徒刑10个月。

## 法庭上悔过透露犯罪细节

法庭上,武保刚、柴林、刘辉态度都非常好,对检察机关指控的犯罪事实都没有异议。“武保刚没有过多地说话,开口说话也都是后悔当初的举动等。”参与庭审的一位法官说。

而对于自己当时一念之差犯下的过错,武保刚说,当天晚上,派出所要在一楼给宋辉建档案卡。“我接到柴林的电话,‘能不能找个机会让宋辉跑了?’”听到柴林的电话,武保刚吓了一跳,“我当时可害怕了,可柴林电话里还是在说让我尽量帮忙,还说,事成后,让宋辉给我钱。”武保刚说,“那一刻,我思想也挣扎了好一会儿,但是,还是起了念头。”挂了柴林的电话后,武保刚看到在派出所帮忙的几个学生带着宋辉来建卡室了,就趁机将宋辉放跑了。

## 同事说他曾是“抓贼大王”

武保刚曾经的同事李四信,提到武保刚直言:“太可惜了!”他说:“他是我师傅,两三年间

抓的小偷至少有200个。”

李四信说,武保刚的业务能力非常强,他敢肯定,在郑州巡防队员中,他是真正的“抓贼大王”,好多小偷都逃不过他的眼睛,“他抓贼最大的本领,就是抓住一个贼后,过目不忘,很多惯偷,再次作案时,他远远地看到,这个小偷的作案手法、作案的动作、眼神呀,只要一眼看去,就知道。”李四信说,在金水辖区,很多小偷,远远地看到他的背影后,也都躲得远远的,“可以说,小偷见到他都闻风而逃。”

## 他经常私藏一些赃款赃物

他的同事王锐(化名)说:“有今天这样的结果,可能也跟他接触的钱太多了有关,而这些都没有人监督和管理他……”

王锐说,在一次巡逻中,武保刚抓到一个骗子,当时,武保刚从骗子口袋里搜到了工具还有100多元钱。但在将骗子移交到派出所时,武保刚私自揣了这笔钱。

“自那以后,平时他抓小偷,偶尔搜缴的一些手机,三五十元钱也没上交。”王锐说,“我想到了他出事,但是没想到这么快。”

## 检察官:巡防队员缺乏有效监督

采访中,有巡防队员透露,通常在抓到一些嫌疑人时,有人害怕被移交到派出所处理,主动掏钱贿赂巡防队员,这样有的巡防队员经不住考验,可能就接受了。还有的巡防队员,抓住一些嫌疑人时,搜缴嫌疑人的钱或物品时,在将人送到派出所时,就没上交钱。另外,有些巡防队员抓住嫌疑人后,觉得事情不大,自己就把人放了,然后可能敲诈当事人的钱。

惠济区检察院的杨长海说,巡防队员巡逻中抓到嫌疑人,在向派出所移交时,这个过程属于真空状态,如何有效地监督他们很关键。

线索提供 金研 谢湘平

# 这个妞妞才两岁 自己爬上了T5公交车



“我给她开玩笑说回老家,没想到她自己上了公交车……”邹先生很自责,据他讲,昨日上午11时许,在将“行李”一个小布袋交给外甥女后,邹先生便匆匆去了附近的厕所。没承想,他再也找不到外甥女的身影。原来,两岁的小女孩对舅舅的话信以为真,就掂着“行李”挤上了T5路公交车。最后,他被公交车长发现,带到了车队办公室。一个多小时,舅舅和外甥女终于团聚。

晚报记者 张玉东/文 周甬/图

# 这个小伙被困住 一把扫帚把他救上岸



昨日14时许,紫荆山公园湖面上的一位乘坐小游船的男青年边用手拨着水面不停向前划行,边向岸边的伙伴们招手“求救”。岸上一位高个男青年手拿一把长长的扫帚从岸上伸了过来。十几分钟后,船上男青年终于抓到了伙伴递过来的扫帚,几位朋友一起用力终于把他拉到岸边。困在游船上的男青年姓白,据他讲,他看到停靠在湖边的一只游船没人玩,自己就跳上去坐坐。由于解开了游船拴在岸边的绳子,爱开玩笑的朋友也没替他抓着绳子,游船就慢慢向湖中间溜去了。

晚报记者 常亮 文/图

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

寻找郑州 新鲜代言

# 郑州 Baby

dote  
昭元·宠爱高尚儿童摄影会所

齐云天

生日: 2003.9.30

兴趣: 运动 玩具

父母寄语: 健康快乐成长

上榜理由: “超级新鲜”

免费报名

报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189

报名地址: 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交会处)

# 国美电器华北大区 5 周年庆辉煌开幕 联合会员 3 周年嘉年华打造特别优惠月

## 双典同庆感恩行动 献爱心从今日开始

在全社会高度重视下,“携手国美,情暖灾区”帮助地震灾区过冬御寒的活动正在进行中。为了给想为汶川献上一份爱心的省会市民打造一条捐献温暖的途径,河南国美电器在华北大区 5 周年和国美会员 3 周年庆典期间发起一场感恩行动——国美会员可以到国美任何一家门店捐出会员卡内的积分,而广大市民所捐献的爱心积分,将兑换成等值御寒衣被,由国美的爱心车队及时送往四川灾区。

## 盛大庆典 打造“温暖消费特别优惠月”

据了解,河南国美进入 11 月可谓双喜临门,不仅迎来国美华北大区 5 周年庆典,而且还迎来了国美会员 3 周年庆典。上周国美电器华北大区第 8 次会议在郑州顺利闭幕,华北大区总经理孙一丁先生率来自京津蒙青冀鲁等地区的国美电器大将齐聚绿城,针对华北大区 5 周年庆典,一系列重

磅优惠即将引爆,逢 5 撞福星,幸运大抽奖,5 台液晶大放送,500 份红包开门送,50 万豪礼疯狂送,还有 5 周年庆典 5 惠,国美特别优惠月,让消费者收获绝对惊喜。与此同时,会员 3 周年嘉年华也将隆重展开,据统计,国美会员截至 2008 年 10 月,总人数突破 2233 万人,成为国内拥有会员最多的家电连锁企业。

为感谢广大会员对国美一直以来的支持和厚爱,国美电器集团非常重视这两个周年庆典,在上周召开的国美华北大区第 8 次会议上,确定了华北大区 5 周年庆典具体优惠方案,针对会员 3 周年庆,国美电器集团主席黄光裕先生在《致国美会员的感谢信》中,表达了对国美会员真诚的感谢,而且,在庆典期间,国美电器将把全国资源统一协调,新品、特价大量“空投”到位。这次河南国美推出设立国美会员特价专区,百款超低价机型直降到底,真情回馈新老顾客,免费赠送摄影礼金券、健康体检卡等。河南国美电器总经理刘昆表示,河南国美将集中一切优势资源,借双典同庆之机,为消费者打造“特别优惠月”,让广大消费者尽情享受优惠大餐。